



乙未年十二月十三
2016年1月22日
星期五

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

建功“十三五” 当好主力军

省总全委(扩大)会议作出决议,号召全省职工创业创新
为实现“十三五”高水平全面建成小康社会建功立业

本报讯 记者王海霞报道 1月20日,浙江省总工会十四届六次全委(扩大)会议通过了《浙江省总工会关于激发广大职工创业创新活力,为实现“十三五”高水平全面建成小康社会建功立业的决议》(以下简称《决议》),号召全省广大职工深入学习贯彻党的十八届五中全会和省委十三届八次全会精神,充分发挥工人阶级主力军作用,为把浙江建成践行五大发展理念和高水平全面建成小康社会的示范区贡献智慧和力量。

《决议》指出,省委十三届八次全会通过的《中共浙江省委关于制定浙江省国民经济和社会发

展第十三个五年规划的建议》,描绘了今后五年浙江发展的宏伟蓝图,工人阶级肩负着光荣而艰巨的历史使命。各级工会要发挥组织优势,深入基层,深入职工,广泛开展宣传教育,把省委的决策意图、工作思路、战略谋划讲全、讲准、讲深、讲透,让职工群众理解、支持、参与我省“十三五”规划各项工作,要团结带领广大职工同心同德,众志成城,为高水平全面建成小康社会不懈努力。

《决议》强调,各级工会组织全省职工群众广泛开展各类建功立业活动,充分发挥工人阶级主力军作用。每年开展“两美”浙江建设

重点工作建功立业活动;支持和鼓励地方、行业、骨干企业开展具有特色的劳动竞赛活动,不断提升竞赛活动覆盖面;围绕实施创新驱动发展战略,广泛开展职工发明创造、技术革新、技术交流、技术协作、合理化建议等岗位创新活动,促进职工创新成果转化为企业现实生产力和核心竞争力;开展“五水共治”劳动竞赛等主题活动,推进重点行业、重点地区、重点企业、重点产品的节能减排,在高起点上打造“绿色发展浙江模式”。

《决议》要求,要大力弘扬劳模精神劳动精神,奏响劳动创造的时代最强音。深化“中国梦·劳

动美”主题教育活动,在全社会营造学习劳模、崇尚劳模、关爱劳模的生动局面;完善劳模先进评选管理和示范引领机制,坚持评选、表彰、宣传和实践一体化;深化职工高技能人才(劳模)创新工作室建设,充分激发广大职工创造潜能;深入实施“百支技术服务队、千名职业技能带头人、进万家企业解技术难题”行动,发挥劳模先进的技术优势,提升企业技术攻关能力。

《决议》强调,要通过免费技能培训、开展名师带徒活动、职业技能大赛等,带动市、县、乡镇(街道)和各产业开展符合市场需求

和产业特色的技能大赛、完善技能提升的激励机制、推动企业建立健全内部技能人才自主评价和激励制度等,努力建设知识型、技术型、创新型的劳动大军,培育更多“大国工匠”,为实现“十三五”规划提供强大的智力支持和坚实的人才保障。

要继续深化劳动关系和谐企业创建、大力提倡企业履行社会责任,突出做好依法建会入会、工资集体协商、劳动保护、休息休假、法律援助等工作,切实维护职工各项合法权益,对困难职工实施精准帮扶,让职工群众有更多获得感。

天寒地冻,职工冷暖挂心头

依法维护职工 安全健康权

省总工会要求做好低温冰冻天气劳动保护工作

本报讯 记者王海霞报道 近日,我省迎来低温冰冻天气,对企业和职工生产、生活带来严重影响。昨天,省总工会下发通知,要求各级工会切实做好冬季安全生产和劳动保护工作,确保全省广大职工欢度快乐、喜庆、祥和的春节。

通知指出,春节期间,职工返乡多,节日活动多,工作任务多,企事业单位人手少、任务紧的矛盾比较突出,受低温、雨雪、冰冻等灾害性天气影响,安全生产不稳定因素增多,极易诱发事故。全省各级工会要切实增强政治意识和大局意识,以对职工群众高度负责的态度,强化职工劳动保护措施,切实做好春节期间以及寒潮、暴雪等极端天气情况下的职工劳动保护工作。要结合当前正在开展的两节送温暖、企业走访慰问等活动,宣传冬季安全生产工作的重要性,督促企业落实安全生产主体责任,动员和引导职工努力克服低温雨雪冰冻天气给生产和生活带来的不利影响,切实履行法律赋予工会组织维护职工安全健康权益的重要职责。

通知要求各级工会立即行动起来,积极配合政府有关部门开展安全生产监督检查,组织和发动职工立足岗位开展群众性隐患排查治理活动,要突出建

筑施工、交通运输等重点行业,以及危化品存储运输、劳动密集型企业以及消防安全重点企业。工会劳动保护会监督监察员要深入企业车间和班组,开展监督检查,督促企业落实职工防寒保暖措施,按标准足额配备发放冬季劳保用品,协助企业消除生产现场和生产过程存在的各类隐患,纠正职工的不安全行为。电力、交通、铁路、建筑、环卫等行业从室外作业和高空作业的职工要切实落实防滑、防高处坠落措施,防止意外发生。

此外,春节期间要加强办公楼以及疗(休)养院、文化宫、俱乐部等人员密集场所冬季用电、用水、用气和消防安全管理,防止各类事故的发生;要周密制订交通组织方案,公路运输严禁超速、超员和无证照营运,确保外来务工人员平安返乡。

通知要求,各级工会充分利用工会宣传阵地开展内容丰富、形式多样的冬季安全生产和劳动保护工作宣传,运用微博、微信等工会新媒体及时发布低温雨雪冰冻天气服务信息;要严格执行事故报告制度,做好生产安全事故及各类突发事件的信息报送和处置情况专报,确保信息及时、准确上报。

杭钢工会启动 春节送温暖活动

本报讯 通讯员董世梅报道 春节临近,杭钢工会启动春节期间“送温暖”活动。本次活动将投入42.86万元,走访慰问167位困难职工和139位各级劳模。活动期间,集团公司领导将分头慰问省级及以上劳模、部分特困职工(家庭)和在杭钢医院住院的在

职、离退休人员。

除集团公司组织的慰问外,其他因病住院的职工,因工负伤、职业病在家休养的职工及困难职工等,杭钢工会要求各二级单位工会组织慰问走访,在春节前将组织的关怀送到每一位困难职工家中。

》》》相关报道另见第4版



金华慰问困难职工

近日,金华市总工会举行集中慰问市本级困难职工活动。金华市领导和市总工会干部一起为生活困难职工现场发放慰问金、慰问品。春节将临,金华市总工会要求各级工会切实做好对困难职工的生活帮

扶。对因低收入、患重症大病、子女上学、遭受自然灾害或突发事件影响致困的职工家庭,采取多种措施帮助解决实际问题,让困难职工家庭过一个温暖祥和的节日。

记者周金友 通讯员黄刚 摄影报道

宁波市总工会积极应对寒潮 百万资金送温暖 六百技师已待命

本报讯 通讯员赵清 记者王海霞报道 罕见寒潮来袭,宁波市总工会针对春节前外来务工人员尚未返乡的现状,已筹措资金100万元,用于购买食品和防寒衣物。如遇因寒潮而导致务工人员滞留甬城现象出现,市总工会将带头并动员全市各级工会分多路给予慰问与帮助,将“娘家人”的温暖在第一时间送到受困职工身边。

与此同时,由市总工会发动组建起的全市102支技师攻关队已处待命状态,680余名专业技师将针对寒潮前后全市中小微企业在电器、电机、机械、焊接等领域的生产设备或生产技术难题提供及时的免费帮助与服务。据市总工会介绍,技师攻关队的

服务形式为网上交流、电话咨询及上门服务,求助热线为12351,QQ群292647123,全市中小微企业可根据寒潮受灾的实际情况及时联系。

受寒潮影响,全市企业年前的安全生产工作也成为重中之重,市总工会已要求全市各级工会加强与企业的联系,强化安全生产教育引导,提醒企业做好寒潮来袭前的设备防火、防冻和安全自查工作。

88851111

沟|通|热|线

27年来35位外省勇士血洒浙江 我省组织开展跨省慰问活动

本报讯 见习记者胡翀 通讯员陈谊、陈红威报道 18年前,在温州打工的湖北青年杨吉光,面对歹徒的凶刃选择了挺身而出,救下两名女工,付出了自己的生命。像

杨吉光这样的外省英雄,近年来频频在浙江涌现,为表达对他们的敬意,近日,浙江省公安厅见义勇为特别慰问活动小组首次奔赴湖北、河南等地,赶在农历新年到来之

前,带着全省人民的嘱托和祝福,一一慰问那些为第二故乡——浙江流过血、甚至奉献了生命的见义勇为者以及他们的家人。

省公安厅副巡视员何建军代

表浙江省委、省政府向英雄杨吉光的父亲杨文保发放特别慰问金3.5万元。这些慰问金包含着浙江省人民政府、浙江省见义勇为基金会的春节慰问金和特别慰问金2.5万元,还有杨吉光生前打工的温州市安达电器有限公司的慰问金1万元。湖北省见义勇为基金会也向杨文保发放了5000元慰问金。

何建军拉着杨文保的手动情地说:“杨吉光永远在我们心里,浙江人民永远想念他。”

省公安厅党委专职副书记、省见义勇为工作领导小组副组长华乃强带队赴河南,看望慰问

2009年11月在杭州抓小偷牺牲的见义勇为勇士牛志强的父母、在温州毅然抡起自行车砸向抢劫歹徒的“抢车男”郭小亮等人以及家属。

据了解,自1989年我省开展对见义勇为人员的表彰活动以来,已有575人受到省级表彰,包括35名省外籍人员。这35人中,有20位英雄献出了生命,10人身受重伤。2009年,浙江省见义勇为基金会出资,开始对受省级表彰的见义勇为人员开展春节慰问。而对于外省籍的见义勇为人员及家属进行慰问,今年还是首次。

争当改革创新
“排头兵”
做好职工群众
“娘家人”
各地工会亮出新年工作新思路
(详见第2版)

为全面建成小康社会 贡献智慧和力量

■本报评论员

建成小康社会中的主力军作用。增强全局意识,就是要把工会工作置于全省中心工作、重点工作的全局中去把握、去推进,力求做到共建与共享相统一、维权与维稳相统一、个人发展与企业发展相统一。

进一步推进全省工会工作,必须坚持依法有效维护职工权益,当好职工的“娘家人”。当前,我省正处在高水平全面建成小康社会的决胜阶段,经济结构深度调整给工会工作带来了新的挑战。我们依然面临着发展中存在的矛盾需要逐步化解,依然面临着就业、欠薪、分配、社保等事关职工群众切身利益的难题需要找到对策,各级工会组织和工会干部要直面职工群众的核心利益诉求,更加关注职工就业问题、更加关注职工收入问题、更加关注困难职工群体、更加关注安全生产形势新任务新要求。刚刚过去的2015年,中央和省省委的群团工作会议相继召开,保持和增强政治性、先进性、群众性为工会工作指明了方向,“十三五”规划蓝图的描绘,“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念的提出,高水平全面建成小康社会目标的确定,给全省各级工会组织提出了新的课题:如何自觉找准在高水平全面建成小康社会进程中的切入点,突破口和闪光点,努力争取有所为,有其位,是当前和今后一段时期工会工作的中心任务。只有把握了新形势,明确了新任务,工会工作才能与时俱进,走在前列。

进一步推进全省工会工作,必须全面把握当前工会组织和工会工作面临的新形势新任务新要求。刚刚过去的2015年,中央和省省委的群团工作会议相继召开,保持和增强政治性、先进性、群众性为工会工作指明了方向,“十三五”规划蓝图的描绘,“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念的提出,高水平全面建成小康社会目标的确定,给全省各级工会组织提出了新的课题:如何自觉找准在高水平全面建成小康社会进程中的切入点,突破口和闪光点,努力争取有所为,有其位,是当前和今后一段时期工会工作的中心任务。只有把握了新形势,明确了新任务,工会工作才能与时俱进,走在前列。

进一步推进全省工会工作,必须始终保持政治上的清醒和坚定,进一步增强政治意识、中心意识和全局意识。增强政治意识,就是要团结引领职工听党话、跟党走,这是党赋予工会组织的政治责任,也是高水平全面建成小康社会最有力量的思想保障。增强中心意识,就是要围绕省委省政府的中心工作,广泛有效地开展激发职工创业创新活力、建功“十三五”高水平全面建成小康社会主题劳动竞赛活动,充分发挥工人阶级在高水平全面建成小康社会贡献智慧和力量。

一年之计在于春。省总工会十四届六次全委(扩大)会议为新年全省工会工作的全面推进定下了基调,增添了活力,提振了士气。我们相信,有中央和省委的坚强领导,我省各级工会组织一定能团结和带领全省职工群众开拓进取,锐意创新,为高水平全面建成小康社会贡献智慧和力量。

杭州市总工会郑重承诺 做好服务职工“八件实事”

本报讯 记者王海霞 通讯员张晓燕报道 昨天,杭州市总工会召开十四届七次全委(扩大)会议。市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜在会上代表工会向全市职工郑重承诺,今年重点做好服务职工“八件实事”。

2016年,杭州工会将以职工为中心,深入开展“五进五送”活动,做实做深服务职工清单,健全完善维权服务网络,做实做好农民工圆梦计划,办好服务职工实事项目。其中,市总工会本级将重点办好“八件实事”,分别是:新资助1000名优秀外来务

全员岗位练兵 共促技能振兴 温州第三届职业技能大赛收官

本报讯 通讯员陈怡 记者吴晓燕报道 近日,“温州杯”温州市第三届物流职业技能大赛落幕,为温州市第三届职业技能大赛画上了圆满的句号。

温州市第三届职业技能大赛作为“全国百城技能振兴”专项活动的重要载体,以“全员岗位练兵·共促技能振兴”为主题,开展79项技能大比武、岗位大练兵活动,广泛发动组织职工踊跃参赛,切实把学、培、练、赛有机结合起来,共吸引2685名职工参加技能大赛,为技能人才提供一个平等展示能力的平

台,开辟技能人才成长绿色通道,大力营造尊重技能人才、争当技能人才的良好社会氛围。

本次技能大赛历时8个月,充分展示了职工技能水平。从2015年7月开始,温州市总工会还举办了30个温州市职工技能秀展演活动,展现劳动精神和劳动者的风采。据统计,去年的技能大赛共有1398名职工获得职业资格证书,其中145名职工获得技师职业资格证书,475名职工获得高级工职业资格证书,778名职工获得中级工职业资格证书。

